

县看守所有个“向日葵工作坊”

对涉案未成年人开展精准心理帮扶

通讯员 石雯

近日,县看守所俞警官化身心理咨询师,首次尝试启用专业“心理沙盘”对涉案未成年犯罪嫌疑人史某开展心理帮教工作,解决其心理上的困惑,帮助其早日回归社会。

史某,男,2000年4月出生,2017年5月2日因寻衅滋事罪被绍兴市公安局越城分局刑事拘留,同月24日被羁押于县看守所。在新成立的“向日葵工作坊”内,史某在俞警官的鼓励下,开始摆放沙盘世界。俞警官让史某每次拿3-4样模具自行摆放,努力让其和沙盘交流。同时,俞警官仔细记录史某挑选的模具,形成档案,从物件的挑选和摆放位置评估史某的性格、个性和行为模式,以便准确地找到其存在的心理缺陷,方便引导、矫治。史某完成沙盘制作后,俞警官继续对其摆放的沙盘世界进行探索,让史某讲述他摆放的沙盘世界意图。史某在俞警官的



层层引导下,逐步打开了其内心世界,向俞警官畅述心怀,并将他摆放的沙盘取名为《梦境》,说这就是他憧憬的生活状态。俞警官则借机深入浅出地在旁对其内心想法提出了意见建议。

据悉,“向日葵工作坊”于7月初打造完成,是向日葵警营文化建设的延伸,对涉案未成年人开展精准心理

帮扶项目,通过建立专家库、建立纳入心理辅导案件的条件、心理辅导活动的启动程序等,形成一套可操作的涉案未成年人心理帮扶长效工作机制,采用公益教育形式,开展心理辅导、咨询和活动等,帮助未成年人解决心理上的困惑,以稳定未成年人情绪,从根本上挽救未成年人,预防未成年人再犯罪。



民警帮迷途孩子寻亲

8月1日下午,七星派出所民警接到报警,称有一小孩在七星华青大药房边上迷路。迷路的小孩叫马思雨,6岁,江西人。随后,民警带着小孩在江西人集中居住的七星街道下石演村沿途寻找询问,半个小时后终于找到熟悉该小孩的老乡,并把小孩安全顺利地交给了她爷爷。

(通讯员 石雯 摄)

抢劫杀人嫌疑犯潜逃13年后终落网

特约记者 孙文涛 俞颖颖

8月2日晚,在福建南平警方的配合下,新昌专案组民警将潜逃13年之久的抢劫杀人嫌疑犯胡某押解回新昌。

2004年1月6日早上,县110指挥中心接到报警,称梅渚镇平水村一个出租房里,有人倒在血泊中奄奄一息,走到他身边还能听到呻吟声。民警赶到现场后,伤者被送往医院接受治疗,但不久便不治身亡。

新昌警方马上成立专案组对该案展开调查。民警发现死者马某是江西省乐平人,平常和老乡胡某在梅渚镇一个工地上搬砖,出事前,他刚拿到工钱准备回家过年。民警还了解到,马某和胡某不仅是同事,两人还租住在一个房间里。但马某出事后,不但马某拿到的工钱不见了,胡某也不知所踪。

此外,民警通过侦查现场,还发现了另外一个蹊跷之处,胡某的生活用

品、衣服还留在房子里,人却不见了。新昌警方认为胡某有重大作案嫌疑。不久后,民警从凶案现场提取的生物检材显示胡某就是凶手。

很快,胡某被列为网上逃犯。13年来,新昌警方始终没有放弃,并将该案件列为重点侦破案件之一。每年,专案组民警都会对该案件进行重新梳理、整合、分析,希望能从细枝末节中找到一点蛛丝马迹。每年过年时,专案组民警都会赶到胡某老家蹲守,但依然没有收获。

今年7月底,绍兴市公安局刑侦支队传来了一个好消息,在一次人像比对中,福建南平的“陈平”和新昌“2004·1·6 抢劫杀人案”嫌疑人胡某相似。专案组民警马上比对了“陈平”和胡某留在现场的生物检材,还真比对上了。

8月1日,在绍兴市公安局领导的带领下,专案组民警赶到福建南平布控、抓捕。8月2日中午,在当地警方的配合下,专案组民警将胡某抓获。

此时,胡某已经58岁了,看到新昌公安的那一刻,他反而表现平静。“他一听到我们说是浙江新昌的公安,马上不辩解了,还说终于不用东躲西藏了。”专案组民警告诉记者。

审讯中,胡某交代,2004年,他和同乡马某在梅渚镇一家工地上搬砖,临近过年,两人去找老板结算工资,给了两人1万多块钱。

“比原先说好的工资少了380元。”胡某告诉民警,正是为了这少给的380元钱,让他和马某有了矛盾,他想回去问老板要钱,马某不同意,两人由此起了冲突。之后,胡某打伤了马某,并拿了两个人的工资逃离了现场。

逃离新昌后,胡某躲进了福建南平浦城县一个村子,靠捡破烂为生,当有人问起时,他就说自己叫“陈平”,山西人,一直流浪着讨生活。后来,“陈平”在南平因盗窃被判了1年6个月,也正因为这个案子,胡某重新进入了警方视线。

公

告

11799.86元。

本公司自发布之日起经过30天即视为送达。提交答辩书的期限为公告送达期满后十日,举证期限为公告送达期满后十五日。

本委定于2017年9月26日上午9点在新昌县劳动人事争议仲裁庭(新昌县南明街道鼓山中路179号劳动大楼4楼)开庭审理。请准时参加庭审,否则本委将依法缺席裁决。

特此公告

新昌县劳动人事争议仲裁委员会

农民工工资保障金申请退还公示

万源生态股份有限公司在2016年1月28日至2017年8月2日期间在新昌辖区无施工项目,无质量安全事故发生,无民工工资纠纷。现申请退还预缴的农民工工资保障金,2016年1月28日至2017年8月2日期间有农民工工资拖欠情况,请在本公示期内向新昌县住房和城乡建设局举报。举报电话:86335602

公示时间:2017年8月7日至2017年8月13日

万源生态股份有限公司
2017年8月7日

信息广场

出售

塔山村附近工业用地八亩,手续齐全。电话:13858499088

仓库出租

后溪村综合楼地下车库,面积约400平方。
电话:13806766874

出售

人和景园别墅570M²,豪华精装修,大庭院,三证齐全。电话:13967590478

女子狠心丢弃亲生孩子 民警反复开导拨开云雾

通讯员 周赛儿

前些天,回山镇晨光村的一户农民在中午一点多发现家门口多了个小孩子。看了看周围都没有大人的身影,觉得可能是有人故意将孩子丢在这里,随即报警。

接到报警后,回山派出所值班民警梁天斌立即与同事展开调查。梁天斌一边带着孩子走访附近村民,寻找相关线索,一边联系实战中心查看附近监控视频。在信息化实战警务的助力下,警方终于找到了抛弃孩子的女子的身影。根据各方面信息分析,警方判断这名女子疑似故意将孩子丢弃,即使找到了她也恐怕很难说服她将孩子带回去。就在民警将孩子妥善安置到附近的福利院,并且进一步确定女子身份信息时,孩子的爷爷找到了派出所。

原来,丢弃小孩的女子小玉(化名)是小孩的亲生母亲,丈夫大伟(化名)在杭州工作,两人已

分居一年多,夫妻感情不太好,孩子一直以来都由小玉独自抚养,其生活和心理上都承受了不小的压力。这天中午,小玉情绪爆发,不愿意继续独自抚养幼女,想把孩子还给丈夫家,遂将小孩丢在了孩子爷爷家隔壁村人家家门口,以为爷爷会很快找到。孩子爷爷接到了电话却到处找不到孩子,只好到派出所来寻求帮助。

随后,民警联系上了小玉,苦口婆心地给她做思想工作。在民警的反复劝解开导下,小玉终于同意把孩子领回家。第二天,小玉和大伟一起去了福利院,想要领回孩子。丢弃孩子容易,想领回去却遇到了困难。按照程序,他们需要做亲子鉴定,并拿到乡镇证明、民政局证明、派出所证明等一系列的证明才可以将孩子领回家。两天后,他们在回山派出所民警的帮助下,办妥了手续,并写了保证书,承诺今后再也不会发生类似情况,才从福利院接回了自己的孩子。

我的警察梦

俞荣峰

时间如白驹过隙,转眼间从警校生转变为警察已经有三年的光阴了。在这段时间里,最快乐的时刻莫过于接到录取消息的那一刻,因为,那一刻我十几年的梦想终于实现了。

梦想,是一个神秘的东西,它有时候富有激情,充满挑战,有时候也很简单。我记得在十几年前,《黑猫警长》这部动画片很是流行,当我看完这部动画片,我就对爸妈说:“我以后也要当像黑猫警长一样的警察,把一只耳这样的坏人全部抓完。”是的,我最初的梦想就是这么来的,如此的简单,如此的单纯。从那以后,我对警察类的书籍电影更是爱不释手,从小学的一分钟破案到现在的警匪电影,我都不会错过。因为我要励志成为警察,为以后做好铺垫。

两年前我来到了网警大队,网警大队的工作主要有三块,一块是案件取证,另一块是舆情监测,最后一块是网警中最不起眼但是也是最重要的,就是基础。网警中从事基础工作的人就像辛勤耕耘的大黄牛,扎实而默默无闻地在烈日下流着汗、干着活。记得刚读警校时宣读的第一句话里就是忠于人民。忠于人民不能只是说说,要放入到实际工作中,有时候工作比较忙,而群众来报案,对群众的语气有时候就会显得有些不耐烦。虽然有可能我们

每天都要接待好几波群众,面对同一种报案,做同样的笔录导致心烦,但是老百姓却是第一次来报案,他们只会看到我们板着脸给他们办事情,这样就算我们努力在帮老百姓办事,也有可能给老百姓的印象就是我们办事不积极,搪塞他们。所以要做一名合格的警察,我们接待每一位群众都应当像是接待自己的亲朋好友一般,从而拉近与老百姓之间的距离,做到警民一家亲。

为何从警?我小时候的目标就是做警察,是为了抓坏人,这样就可以保护自己的爸爸妈妈、保护自己的亲人。长大后,我实现了梦想,从保护一个人几个人扩大到了保护一方平安。如何做警?我们要做到“清廉做事、干净做人”,不能贪图老百姓的一针一线,尽自己最大的可能去保护社会的稳定,在危难关头冲在最前线,哪怕牺牲自己的生命。要让群众产生一种安全感,让群众有一种“哪怕天塌下来了,有警察在上边顶着”的安全感。为谁用警?这个答案只有一个,那就是为民用警,需要我们对人民的敌人绝不屈服,要对他们的横眉冷对,绝不姑息,而对人民群众则要向孺子牛般的任劳任怨。

文苑